洛阳•城事

寒冬里,送您一份热早餐

一天的100份免费早餐顺利被送出,涧西区也有一家饭店为有需要的人提供热饭, 我们期待更多人加入爱心队伍。昨日的活动现场-

寒风中,他们吃上了免费热早餐



□记者 邓超 实习 生 王怡元 文/图

昨日,100 份免 费早餐顺利被送 出。热气腾腾的包 子装袋,香喷喷的 小米粥盛杯,被递 到来领取的人手 中,温暖着他们的 手和心……



他们领到了热腾腾的包子

【现场】有人为工友捎一份,有人为工友留一个包子

昨日,《洛阳晚报》预告:位于西 工区凯旋西路与纱厂南路交叉口附 近的百味王美食广场,从当天清晨 开始,每天为有需要的人发放100 份免费早餐。

昨日天还没亮,饭店工作人员就 把蒸包机抬到门口,后厨师傅抓紧揉 面、包馅儿、熬粥,各环节全速进行。

从7时许开始,在附近清扫马路 的环卫工人陆陆续续来到这家饭店 门口,排队领取早餐。

镜头一:为还在街头忙碌 的工友带一份热早餐

来领早餐的人,原则上是一人 只允许领取一份,但昨日也有特 例。比如,63岁的环卫工人张中拿, 就拎走了5份。

张中拿负责九都路沿线垃圾的 清扫工作。"九都路在修路,清扫任 务重。我们一组有5个人,都从凌晨 4点多一直忙活到现在,谁都没吃

饭。活现在还没干完,大家都抽不 开身,只好派我做代表来领早餐。" 脸冻得通红的张中拿,不好意思地

"没事没事,趁热乎赶快带回去 吧。"饭店人员把5份早餐快速装袋 递给他。

张中拿把领来的早餐小心翼 翼地挂在三轮车车把上,临走不忘

镜头二:舍不得吃完,她给 工友留了一个包子

7时40分,环卫工人司马环菊 和高松军领过免费早餐后坐在店里 食用。他俩也是从4点多开始清扫

"老高,这个包子给你吃。"司马 环菊吃完一个包子,把另一个推到 高松军面前。

"我吃饱了,你自己吃吧。"高松 军又推了回去。

"我是女同志,没你饭量大,别 客气,你吃吧!"几番推让,高松军才 把这个包子吃了下去。

司马环菊说,大部分环卫工人 家里情况都一般,像她的同事高松 军,平时舍不得花钱买早餐,总等到 中午下班回家吃。"这下好了,有了 免费吃早餐的地方,冬天老高也不 会饿肚子了。"

镜头三:为送爱心早餐,他 们从4点半就开始忙碌

在百味王美食广场上班的朱秋 子,昨日清晨提前一个小时到了店里。

"今天要多熬100份粥、多做 200个包子,有些同事从凌晨4点半 就开始工作了。"朱秋子说。

店长杨杰也是忙前忙后。"有 人盛粥、有人装袋,还得有人负责 登记、维持秩序,店里人手不够,我 也得添把手。"杨杰边擦着额头的 汗边说。

【响应】为有需要的人提供热饭,涧两区也有一个点

从昨日开始,涧西区也有家 饭店为有需要的人免费提供热

昨日,看到报纸后的市民陈丽 花给洛阳晚报记者打来电话称,希 望加入爱心队伍。

陈丽花是珠江南路河洛寻味 饭店的老板,她说,前两天还和朋 友聊起,现在天冷了,环卫工人在 外面啃的馍、喝的水都是凉的,想 为他们做点儿什么。"刚好看到 《洛阳晚报》上的倡议,咱们想到 一块儿去了!"

陈丽花说,她的店经营的有传 统的老洛阳美食,也为单位订户提 供快餐,她愿意每天中午提供10份 免费的面条或快餐。"面条有糊涂 面、浆面条,快餐是一荤一素,味道 都不错。"

昨日中午,陈丽花已接待了一 名在附近清扫的环卫工人。她希望 能把这个爱心活动坚持下去。

河洛寻味饭店的地址在涧西区 珠江南路与九都路交叉口西南角。

【评价】网友热赞送早餐行动

昨日,洛阳晚报官方微博上最 "热"的一条新闻就是:《从今晨开始, 这家餐厅每天提供100份免费早餐》。

"天冷了,这个活动让大家的心 '热'起来了!"微博网友@丫丫丫头

敏敏说。

"看到这条新闻,感觉冬日里的 阳光格外温暖。"微博网友@洛阳泉 舜购物官博留言。

如果您是一名饭店老板,愿意

在这个冬天伸出热心之手,为有需 要的人送上一份热早餐,可以拨打 电话 66778866、13663887547 联系我们,也可以通过微博@洛阳 晚报、@晚报邓超报名参与。

急! 暖气温度上不去

堵!淤泥淹埋总阀门热力井

乐! 奋战 15 小时暖气恢复正常

从16℃到19℃ 高了3℃,暖心

□记者 刘亮 实习生 李博 通讯员 韩宏昌

昨日上午,洛阳晚报记者在洛阳高新热 力有限公司(简称"高新热力公司")碰到几 名60多岁的老人,他们带着一面锦旗,嘴里 念叨:"这面锦旗送迟了!"

这几名老人来自高新区创业路社区卧 龙西区小区,今冬供暖刚开始那几天,他们 小区暖气温度不高。19日,高新热力公司工 作人员协助他们找原因,清淤泥,排堵塞,奋 战了15个小时,终于使暖气恢复正常。

供暖刚开始那几天,暖气温度上不去

卧龙西区小区业委会主任宋荣甫介绍, 19日一大早,小区大部分住户家的暖气温度 一直升不上去,业主们的反应可想而知。宋 荣甫和其他几名业委会成员始终找不到原 因,只能向高新热力公司求助。

当天8时许,高新热力公司市场运行部 经理张志宏打开卧龙西区小区暖气管道总 阀门热力井时发现,约2米深的井里面全是 淤泥,管道和阀门全被淹埋住了。

原来,前几天这里的水管爆裂了,估计 淤泥冲到里面了。张志宏一行原本打算检 查暖气管道总阀门的过滤器是否堵塞,但热 力井被淹埋之后,他们只能先从各栋楼的供 暖管道是否顺畅着手。

水管爆裂,淤泥淹埋热力井

一个上午下来,只查出了18号楼的管道 问题严重。想要解决其他住户的供暖问题,看 来只能从小区暖气管道总阀门部位下手了。

卧龙西区小区业委会成员平均年龄在 65岁以上,于是,高新热力公司的工作人员 投入清理淤泥的行列中。

"这个口直径还不到70厘米,下去腰都 直不起来,就这样我们一铁锹一铁锹地挖, 然后用桶运出来。"已经61岁的卧龙西区小 区业委会副主任吴建民指着热力井井口说。

直到当晚11时许,小区总阀门热力井里 面的淤泥才终于被清理完毕。张志宏一看: 问题找到了! 原来是总阀门的过滤器快堵 严实了。

高了3℃,暖了他的心

经过处理,小区的供暖恢复了正常。业 委会和高新热力公司奋战了15个小时,终于 把原本堵塞的管道疏通了。

家住卧龙西区小区21号楼的孟大爷说: "修好之前,我家的暖气温度最高也不过 16℃,我昨天测了一下,温度是19℃。别看 这3℃,俺心里就是觉得暖和。"